

FISU WORLD UNIVERSITY GAMES SUMMER CHENGDU 相约大运 成就梦想

# 国家税务总局再推服务新举措 助力民营经济发展

新华社北京8月6日电(记者王雨萧)国家税务总局6日对外发布通知,在今年上半年已推出四批“便民办税春风行动”措施基础上,重点围绕支持小微企业和个体工商户发展等方面,再推出和优化28条“便民办税春风行动”措施,助力民营经济发展壮大。

在进一步改进诉求响应方面,通知要求国家税务总局、各省税务局同步建立民营企业直联点,常态化开展民营企业走访座谈,系统梳理中小企业反映强烈的问题,研究务实管用的解决措施,及时响应纳税人缴费人合理诉求等。

最新推出的第五批“便民办税春风行动”措施紧跟民营企业实际生产经营情况,在进一步强化税费优惠政策落实方面明确多项内容,如对纳税人因各种原因未在今年7月征期内及时享受研发费用加计扣除政策的,可在8、9月份由纳税人通过变更第二季度(或6月份)企业所得税预缴申报的方式补充享受等。

在进一步深化跨境服务方面,通知提出简并企业报告境外投资所得信息有关报表,减少报送频次,进一步降低企业申报负担等。

在进一步便利税费办理方面,通知提出,对“企业财务会计制度”等11项证明材料采用调阅复用措施,减少资料重复报送;推广数字化电子发票,助力中小企业数字化转型,进一步降低中小企业制度性交易成本等。

在进一步优化执法方式方面,通知明确对符合条件、确有困难的民营企业发生欠税,税务机关辅导其制定清欠计划,对按计划缴纳税款的,暂不采取强制执行措施等内容。北京国家会计学院教授李旭红表示,新推出的“便民办税春风行动”举措,进一步提高了办税缴费便利度和精确执法程度,有利于进一步降低民营企业办税缴费负担,为民营企业营造稳定公平透明可预期的税收营商环境,助力经济高质量发展。

# 2023成都双年展: 借力大运会 有力促进中外文化展示交流

新华社成都8月6日电(记者余里 卢宥伊 尚文意)自7月16日在成都城市美术馆开幕以来,“2023成都双年展”就保持着很高的关注度,而成都双年展的“加持”,更是让这一展览人气爆棚,有力促进中外文化展示交流。

艺术品。”今年50岁的张先生是位“老成都”,晚饭后,他带着家人在展馆里一边散步一边欣赏中外艺术作品。

毛笔,在纸上写下一个古体的“兔”字。在大运村生活几天,亚历山大对十二生肖这个“中国星座”心生认同。“我在大运村刚学会用毛笔写字,我属兔,今年是我的本命年。”

成都都是全国著名的历史文化名城,各类博物馆达172座。“成都双年展”历来是备受瞩目的国际文化艺术交流舞台。“在成都市美术馆副馆长肖飞看来,成都在一次次重磅展览中与世界文明亲密对话,生动诠释了对外包容开放的艺术品格,更为成都建设世界文化名城留下了重要注脚。

成都双年展始于20多年前,每两年举行一次,已经成为市民了解国际艺术和世界文化的窗口。今年的展览将一直持续到11月,全程对公众免费开放。包括徐冰、周春芽、大卫·霍克尼在内的22个国家及地区的235位艺术家、476件全类别艺术作品参展。成都市美术馆每天预留一万多个参观名额,往往会热情的观众一抢而空。

与往届不同,“2023成都双年展”结合成都大运会,展出一批优秀青年艺术家的作品,让青春之美、运动之美遇见艺术之美、创意之美。

波兰运动员们还在展厅内看到了来自家乡的艺术师阿莉恰·克瓦德的作品“瞻星成梦”——可移动的金属结构将巨大的鹅卵石平衡在空中——异国他乡的“波兰碎片”让几位运动员感到亲切不已,纷纷相互打闹着“认领”这些石头来自华沙或克拉科夫。

截至8月5日,“2023成都双年展”已接待来自美国、波兰、意大利等外国运动员共106名。展厅内陈列着一件名为《每个人都是见证者》的作品,中国艺术家隋建国将一双手合拢又放开的泥塑,3D打印出来放大成庞然大物,行走其下掌纹清晰可见。宇宙无限有界于掌间,正如大运会上一张天真无邪的笑脸,不同肤色、国籍的人在一起竞赛、玩闹,世界本应如此美好。

近日,来自波兰的运动员们流连于各个展厅。展厅内,艺术家徐冰的“英文方块字书法教室”吸引了他们的注意。

“成都大运会是竞技舞台,也是文化交流的舞台,成都双年展作为重要的国际性城市艺术项目,在促进文化交流、引领艺术思潮、树立城市文化价值标杆方面都有着不可取代的意义和作用。”“2023年成都双年展”总策展人王绍强说。

徐冰“创造”的这些字体,是将英文字母改造为书法的偏旁部首,根据英文单词组合为全新的书法方块字,其艺术灵感源自他当年去美国时面临语言沟通障碍时的感受。

“我以为大卫·霍克尼、蒂姆·乌尔里希离我无比遥远,没想到有一天可以站在他们的作品前,感谢成都双年展让我在家门口就能看到这么美好的



8月6日,在成都举行的第31届世界大学生夏季运动会击剑女子花剑团体金牌赛中,中国队以45比22战胜意大利队,获得金牌。图为中国队选手黄芊芊(左)在比赛中。新华社记者 骆学峰 摄



8月6日,在成都举行的第31届世界大学生夏季运动会网球女子单打决赛中,中国选手郭涵焜以2比1战胜中国台北选手杨亚依,夺得冠军。图为中国选手郭涵焜在比赛中。新华社记者 刘磊 摄



8月6日,在成都举行的第31届世界大学生夏季运动会赛艇项目女子双人单桨决赛中,中国组合周羽秀/张佩歆以7分31秒86的成绩获得冠军。图为中国组合周羽秀/张佩歆(右)在比赛中。新华社记者 赵子硕 摄

## “无废嘉州·清洁双遗”

(紧接第1版)全市“无废城市”重点项目贷款余额已达30亿余元。

### 导向培育“无废细胞” 全民参与同商共建

“乐山创建无废城市,工业、农业大小行业,通通搭上无废专列。”今年六五环境日期间,由市生态环境局组织录制的以乐山本土方言为特色的《无废嘉州·清洁双遗》说唱MV上线,在乐山人的朋友圈刷屏,我市“无废城市”理念传播渐入佳境。

此外,我市把“无废细胞”建设作为公众积极参与的切入点,印发实施《乐山市“无废细胞”建设指南(试行)》,制定了第一批10个领域“无废细胞”建设指标体系,全面启动“无废细胞”建设,推广绿色生产生活方式,培育固体废物减量化、资源化和无害化的社会生产生活方式。

“无废城市”建设是一项系统工程,需要凝聚各方共识,动员全社会参与,形成工作合力。为争取各界共识与支持,今年,我市把“稳步推进‘无废城市’建设”列入市政协对口协商工作。开展协商工作以来,市政协组织相关界别委员深入各县(市、区)考察,在协商会议上,委员们充分建言献策,提出了一系列合理化建议。

10个领域的“无废细胞”建设涉及“无废机关”“无废学校”“无废酒店”“无废景区”“无废工地”“无废工厂”“无废园区”“无废医院”“无废小区”“无废景区”,涵盖了机关、企事业单位等各类生产生活单元。

制定《乐山市“无废城市”建设宣传工作方案》,制发2万余份“无废嘉州·清洁双遗”乐山共建“无废城市”宣传手册、海报,开展“3·30国际零废物日”等宣传活动,浓墨重彩宣传“无废城市”建设,凝聚全民参与同商共建合力,确保“无废城市”建设高质量开展。

## “金犄菁英”编织人才锦绣

(上接第1版)

近年来,犄为县拓展“聚才链”,多点发力,引进各类高层次人才500余人,引进国家兔产业技术团队等专家团队17个62人,引进科技人才103人,回引返乡创业人才570余名。

1.2万余人;紧扣“一心一地一城”发展定位,发挥文旅人才引领作用,培育全国乡村文化和旅游能人、四川省十大乡村代言人等市级及以上文旅人才12名。

犄为县委人才办相关负责人表示,接下来,犄为将紧扣“四川省人才工作先行区”创建,优化以“金犄菁英”工程为统揽的“1+N”人才政策体系,实施“英才聚犄”招引行动、“筑梦在犄”培育行动、“携手铸犄”共建行动、“鸿雁归犄”提升行动和“犄所未有”服务行动等人才工作“五大行动”,加大人才“引育留用”工作力度,为新时代新征程犄为现代化建设贡献人才力量。

犄为县紧扣“4+1”主导产业,与中科院、华中科技大学等科研院所开展合作项目24项,培育特种纸、正负极材料等领域研发人才52人;紧扣“花茶姜兔”特色产业布局,建成以茉莉花产业技术研究中心为核心、四大片区为牵引、N个实训基地为支撑的“1+4+N”人才培育基地,培育孵化种植养殖能人、电商达人等乡村振兴人才

# 节能降碳 保卫蓝天

